国际乒联球星颁奖典礼昨晚在郑州举行

刘诗雯荣膺年度 最佳女运动员奖

羊城晚报郑州讯 记者魏超然 报道: 国际乒联球星颁奖典礼昨晚 在郑州举行,广东名将刘诗雯凭借 首夺世乒赛女单冠军和世界杯五冠 王的成绩,获得2019年度最佳女运 动员奖(见右图,组委会供图)。

刘诗雯在 2019 年第六次出征 世乒赛,终于在布达佩斯收获个人 首个世乒赛单打冠军,并在成都举 行的女乒世界杯上加冕"五冠 王",成为夺得世界杯冠军次数最 多的球员。夺得 2019 年最重要的 两项大赛单打冠军,刘诗雯的获奖 实至名归。

刘诗雯身着一袭淡粉色长裙 参加了昨晚的颁奖典礼。她在发

表获奖感言时动情地说:"能够再 一次获得 ITTF(国际乒联)最佳女 运动员的荣誉,我非常高兴,这是 对我一整年表现的肯定。感谢我的 球队、团队,感谢在训练、生活、比 赛中每一个帮助过我的人。"刘诗 雯还剖析了自己的心路历程:"其 实在之前,2017、2018年我经历了 非常迷茫的时期,很难想象今年会 有这样的成绩和突破。"她最后还 卖了个关子,"明年才是我们的终 极目标,我想把更重要的话和感谢 留到明年东京奥运会以后再说"。

马龙在今年实现了世乒赛单打 三连冠伟业,获得2019年度最佳 男运动员奖。马龙同时用中英文发 表了获奖感言。他表示,自己从没 想过能再次得到这个奖项,过去一 年他和伤病做了艰苦的斗争,他将 永远保持自己的初心。"我的一切都 是乒乓球给的, 我会一直奋斗在球 台前,不问终点,全力以赴。"马龙的 这一番话,博得现场阵阵喝彩。

许昕昨晚两次登上领奖台,除 了获得最佳着装奖外,他还和樊振 东一起领取了年度最佳得分奖。此 外,年度最佳教练奖归属波多黎各 队的迪亚兹,年度突破新星奖归属 美国选手张安,年度最佳残疾人女 运动员奖归属意大利选手罗斯,年 度最佳残疾人男运动员奖归属德 国的施密德伯格。

又讯 国际乒联年终总决赛抽 签表昨日出炉。男单将上演多场 "老对手"对决,其中樊振东首轮碰 德国老将波尔、林高远首轮对阵奥 恰洛夫。本赛季,广东两将和德国 "双雄"已多次交手,特别是近两 个月,樊振东已两胜波尔。刘诗 雯女单首轮的对手是日本名将 石川佳纯,首轮过关问题不大。

最受瞩目的混双比赛, 中国组合许昕 / 刘诗雯的首 轮对手是韩国新星组合赵 大成/申裕斌,只要能在 今天击败对手,"昕雯"组 合就将锁定明年奥运会



🚺 世界羽联巡回赛总决赛

谌龙旗开得胜

龙昨天以2比1击败丹 麦名将阿萨尔森,取得 2019 世界羽联巡回赛总 决赛开门红。时隔六年重 返广州天河体育馆,谌龙

说一切都感觉很熟悉,广州的 球迷热情且懂球, 走上街头, 不少球迷会跟自己打招呼。 此次中国男单只有谌龙

一人的积分跻身前八,成为总 决赛中国男单的独苗,因此也 成为"重点保护"对象。赛前训 练,夏煊泽、罗毅刚和陈郁等 三名教练一起上阵给他当陪 练,夏煊泽负责前场,后场则 由另外两人把守。三位昔日世 界一流高手联袂,频频跃起扣 杀,给谌龙制造了不少麻烦 除此之外,李矛还全程指导谌 龙,在其后的1对2训练中, 女单"一姐"陈雨菲也上阵与 陈郁一起充当谌龙陪练。一场 训练课下来, 谌龙大汗淋漓, 但强度和训练质量都达到了 较高的标准。

此次总决赛小组赛采用

■ 围甲联赛总决赛

单循环赛制,昨天谌龙第一场 比赛便和阿萨尔森 (安塞龙) 上演"双龙会"。本赛季两人四 次交锋各胜两场,最近一次在 丹麦赛上,谌龙苦战三局才艰 难战胜对手。昨天的比赛过程 同样激烈, 谌龙在决胜局关键 分处理上更坚决果断,最终以 21 比 17、10 比 21 和 21 比 17 再胜对手。

"这次比赛非常想打好,' 谌龙赛后说,"去年总决赛没 参加,但过去在这个场馆(天 河体育馆)打过,尽管六年没 打了,但风向、球速都能很快 适应,非常好!"昨天虽然是工 作日,但现场来了不少球迷给 谌龙加油,这也让谌龙再次感 叹广州的球迷是最懂球的。

今天谌龙将在小组赛对 阵印尼名将金廷,后天与中国 台北球员周天成对战,如果不 能三场全胜,那么局分和小分 都将影响出线形势,故此谌龙 表示,比赛中每一分都很重

羊城晚报记者 苏荇

珠海四国赛

全场占优却破门乏术 国奥队不敌叙利亚队

羊城晚报讯 记者郝浩 宇报道:中国国奥队昨晚在 珠海四国赛迎战第二个对手 叙利亚国奥队,结果在几乎 全场都占据主动的情况下, 中国队没能收获进球, 反让 对手借助反击机会打进一 球,以1比0获胜。

昨役,中国队主帅郝伟排 出了球队的最强阵容。魏震和 朱辰杰担纲中卫,赵剑非和冯 博轩分居两翼,双后腰分别是 段刘愚和黄聪,杨立瑜、黄紫 昌和陈彬彬坐镇中场,顶在最 前面的则是中锋张玉宁。在距 离奥预赛还有不到一个月的 时间,郝伟的主力阵容已逐渐 趋于稳定。

本场中国队表现最出色 的球员当属张玉宁, 他在前 场的护球和支点能力都非常 明显,但可惜没能取得进球。

在连续错失机会后,中 国队受到了惩罚。比赛第80 分钟, 叙利亚队打出快速反 击,陈威出击没能把皮球打 远,跟进的达里吊射空门得 手,叙利亚队以1比0领先。 中国队随后发起反攻, 欲图 扳平比分,但可惜没能如愿, 最终以0比1落败。

在下半时换下段刘愚等 主力后,中国队的进攻显得 有些滞涩,而后防线在面对 对方的反击时也未能成功化 解,看来郝伟还需尽快将球 队打磨成形

本周六,中国国奥队将 与最后一个对手马里队进行 较量。

意甲两强喜忧参半

欧冠最后一轮小组赛昨天结束首 个比赛日,意甲"领头羊"国际米兰在 主场以1比2不敌"巴塞罗那二队", 只能以『组第三的身份进入欧联杯 32 强,连续两个赛季在欧冠无法出 线。那不勒斯在主场以4比0大胜亨 克 以 E 组第一的身份出线 主帅安 切洛蒂在赛后被解职。

国际米兰欠缺板凳深度

本轮比赛,多特蒙德以2比1击 败布拉格斯拉维亚,国际米兰只有击败 以替补阵容出战的巴萨,才能出线。结 果国米不仅没有赢球,还在主场输给 "巴萨二队"。国米不出线只能怪自己, 名帅孔蒂没有带领弟子们克服压力。

在六场欧冠小组赛中,国米浪费了 多次抢分机会,包括在主场仅以1比1 逼平布拉格斯拉维亚,在客场2比0领 先的情况下以2比3被多特蒙德逆转。

对此孔蒂抱怨球队的板凳深度不 足,两名主力前锋马丁内斯和卢卡库 消耗太大,几乎场场首发。此外国米中 场伤员较多,两名攻击力很强的意大 利国脚森西和巴雷拉都因伤休战。

国米连续在欧冠战绩不佳,令其欧 战积分较低。由于欧战积分无法迅速 提高,国米要想成为欧冠种子队并摆脱 "死亡之组",只有夺得意甲冠军这一 条路。目前在意甲积分榜,国米比排名 第二的八连冠得主尤文领先2分。

那不勒斯双线表现不一

与上赛季只获得欧冠小组第三相 比,那不勒斯本赛季有进步。相同的是, 那不勒斯连续两个赛季与利物浦同组。

上赛季在欧冠 C 组, 利物浦和那 不勒斯在主场分别以1比0获胜,直 接交锋战绩完全相同,两队总净胜球 也完全相同, 利物浦凭借总进球数优 势惊险出线,并最终夺得欧冠冠军。

本赛季,尽管利物浦有了欧冠夺 冠的经验,但在那不勒斯面前还是讨 不到便宜, 甚至比上赛季还退步

了——那不勒斯在主场以2比0完胜 利物浦, 利物浦在主场仅以1比1战 平那不勒斯。利物浦本赛季以4胜1 平1负夺得欧冠 E 组第一,以3胜3 平保持不败的那不勒斯获得第二。

那不勒斯虽然成了"利物浦克星" 但在欧冠小球会面前抢分能力太差,客 场仅以0比0战平亨克,主场仅以1 比1战平萨尔茨堡。那不勒斯这种遇 强不弱、遇弱不强的比赛气质蔓延到联 赛,连续7轮意甲未尝胜绩,仅取得5 平 2 负。作为上赛季意甲亚军,那不勒 斯本赛季已跌到意甲积分榜第七。

对于那不勒斯在联赛的低迷表 现,名帅安切洛蒂负有责任,他的被解 职也在情理之中。

新任那不勒斯主帅很可能是前 AC 米兰主帅加图索,他在上赛季曾 带领 AC 米兰夺得意甲第五名。加图 索作为球员三次帮助 AC 米兰打进欧 冠决赛,两次夺得冠军,当年长期师从 安切洛蒂。

羊城晚报记者 刘毅

苏泊尔杭州队夺得桂冠

羊城晚报讯 记者葛万里 报道:2019年华为手机杯中 国围棋甲级联赛季后赛总决 赛昨日在福建厦门战罢第二 场比赛,手握赛点的苏泊尔杭 州队在冠军争夺战中以3比 1战胜龙元明城杭州队,以2 比 0 的总比分第四次捧起围 甲冠军奖杯。

首场比赛拔得头筹的苏 泊尔队昨日再战龙元明城队。 新锐棋手李钦诚执黑率先战 胜夏晨琨,随后谢科在主将战 击败龙元明城队韩国外援李 东勋,帮助苏泊尔队提前锁定 胜场。另外两盘对局,苏队外 援申真谞在快棋赛中战胜邬 光亚,最后结束比赛的连笑, 虽然执白中盘负于丁浩,但已 无关大局。最终苏泊尔杭州队 以3比1获胜,并凭借总决赛 两连胜夺得本届围甲联赛总

季军争夺战,首场惨遭零 封的国旅联合厦门队与华泰 证券江苏队展开第二场较量。 首轮爆冷落败的厦门队主将 柯洁, 在主将战中成功复仇, 执黑中盘战胜赵晨宇。其他三 盘比赛, 范胤快棋战胜黄云 嵩,韩国外援朴河旼击败陈 贤, 彭立尧中盘不敌芈昱廷 厦门队以3比1获胜,并把总 比分扳平。

五六名之争,首场落败的 成都懿锦控股队,凭借主将韩 国外援朴廷桓的得胜,以及党 毅飞、廖元赫分别击败范蕴 若、王星昊,以3比1战胜上 海建桥学院队,双方总比分同 样战成1比1平手。

今日,厦门队与江苏队。 成都队与上海队进行决胜局 比赛。



2019 南粤古驿道定向大赛 云浮站将在明天开锣。在临近岁 末之际,这项已产生重大品牌效 应的系列性大赛具有标志性意 义,因为这是广东省体育局广泛 开展群众体育活动、推进全民健 身运动众多镜像中具有代表性 的一个。自《广东省全民健身条 例》正式施行以来,类似的群体 大赛已遍布南粤大地,涉及几乎 所有的体育项目。这些群众体育 活动,对贯彻实施全民健身国家 战略,推进健康广东建设,提高公 民身体素质和健康水平已起到积 极作用。

体育设施超过26万个 人均面积2.42平方米

场地设施是开展群众体育活 动的必要条件,在这方面广东省 相关主管部门下了大功夫。目前, 全省体育设施超过26万个,人均 体育场地面积 2.42 平方米,位居 全国前列。有关方面还组织实施 全民健身器材进机关、进社区,运 动场地、运动设施已遍布省内各

以在广东有深厚群众基础的 足球运动为例,有关方面把兴建足 球场地纳入城镇化和新农村建设 总体规划,建立全省社会足球场地 设施建设每月通报机制,明确地市 第一协调负责人,对建设进展缓慢 的地市,由各级体育局领导分工负 责督导

根据国家下达 2016-2020 年 广东省建设社会足球场地 1609 块 的要求,截至2019年11月底,我 省已完成建设任务 1134 块。预计 到 2020 年底,可以按照时间节点 完成国家下达的任务。

大量条件良好的足球场投入 使用,无疑为群众性足球运动的开 展提供了有利条件。截至 2019 年 10月,全省共有全国青少年校园 足球特色学校 1540 所, 省级校园 足球推广学校 2696 所,合计 4236 所,占全省中小学校总数的 28.4%

记者曾在足球运动开展较好 的五华县看到,当地学校的足球场 条件普遍良好,有些学校还有灯光 球场,不仅可以满足学生的需求, 还成为附近社区的运动中心。学校 放学后的夜晚,社会各界人士经常 预约挑灯夜战,踢夜场已成为当地 社交活动的一部分。可见,良好的 体育场地建设已惠及普通群众的 日常生活。

体育社会组织超3200个 体育指导员多达28万人

如果说良好的体育设施是硬 件,那么各级体育主管部门的组 织,就是开展全民健身运动不可或 缺的软件,在这方面广东同样成绩

如今在全省各级民政部门登 记备案的体育社会组织有 3200 多 指导员服务站 1372 个,建设服务 点 1.007 万个,建有社会体育指导 员服务队伍 1.41 万支,已注册的 社会体育指导员达到28万人。

广东的青少年体育后备人才 培养体系也在不断完善,共有各级 业余体校144所,省市两级传统学 校 1794 所,青少年运动员注册人 数 3.5 万人。有关方面还大力推进 青少年竞赛改革工作,放开参赛报 名资格,打破传统的以行政区域划 分参赛单位的做法,鼓励并支持各 级各类学校、俱乐部、协会等单位 参与赛事活动。年内全省开展 269 场、45个运动项目的冬、夏令营活 动,地市覆盖率达100%。

赛事超 4500 场 约有 3500 万人次参与

截至9月30日,全省县级以 上政府及体育部门参与举办的各 类群众性体育赛事 4500 余场,带 动约3500万人次参与,其中一些 赛事已产生良好的品牌效应。

如南粤古驿道定向大赛已连 续举办四届(一年一届),并通过古 驿道与乡村振兴、生态保护、红色 文化深度融合,推动并促进了古驿 道沿线农村面貌改善和经济发展, 已产生巨大的综合效应。这项大赛 不仅推动了定向越野这项运动在 广东的普及,而且得到了国际定联 的高度认可,10月25日至29日 在南海西樵山站的比赛就被指定 为 2019 年定向世界杯决赛,这项 群体赛事已发展成为该项目世界 最高水平的大赛。

环大湾区自行车挑战赛也举 办了两届,已成为广东省认可程度 最高的年度自行车赛事,不仅自行 车运动爱好者广泛参与,也吸引了 一些高水平的国际车队参赛。

广东省五人足球协会主办多 年的五人足球赛目前已形成粤超、 粤甲、粤女五甲等四级联赛体系, 今年又新创办了小粤超 (15 岁以 下),将五人足球推进校园,参赛队 伍既有社会办的足球俱乐部,也有 省实初中和天荣中学这些体制内 的学校球队。

羊城晚报记者 徐扬扬

2019 全民健身浪潮席卷南粤大地

大群众踊跃参与 组织建设卓有成效









南粤古驿道定向大赛已发展成为 该项目世界最高水平的大赛



记者观察

群体活动兴旺 结出两大硕果

全民健身浪潮席卷南粤大地, 蓬勃开展的广东省群众体育活动已 结出两大硕果

一是促进了竞技体育水平的提高。 群体活动是竞技体育的根, 根扎深了自 然枝繁叶茂。在今年举行的第二届全国青 年运动会上,广东代表团共获得112块金 牌、111 块银牌和 146 块铜牌(总分 7140 分),并获得"体育道德风尚奖",奖牌总数和 总分位居全国第二,金牌总数排名第三。截 至 10 月 14 日,广东运动员参加国际大赛共 获12人次世界冠军、8人次亚洲冠军,超一项 世界纪录、三项亚洲纪录。在全国最重要的一 次比赛中,广东省获182人次冠军,破10项全 国纪录

二是群体活动的广泛开展。对体育场地、 器材,服装等产生极大需求,从而刺激体育产 业的高速发展。根据历史数据及经济运行总体 情况推测,广东省体育产业2018年的总规模 (总产出)约为 4400 亿元,增加值约为 1460 亿 元,约占同期我省地区生产总值1.5%,继续走 在全国前列。此外在广州还相继成功举办了第 20届广东国际体育用品博览会暨第16届粤港 澳国际体育用品博览会、2019中国体育文化博 览会和中国体育旅游博览会。

今年1至9月,广东省销售体育彩票 149.78 亿元, 筹集上缴公益金 38.38 亿元(预计 全年销售额 195 亿元, 筹集公益金 50 亿元), 代扣代缴个人中奖偶然所得税 3.63 亿元,全省 网点规模突破 13256 个, 其中新建网点 2256 个,增加就业岗位3000多个,累计提供就业岗 位3万多个,

2019年是全民健身浪潮席卷南粤大地的 一年,是广东省群众体育活动蓬勃开展的一 年,也是成果丰硕的一年,作为政府体育方面 的主管部门——广东省体育局功不可没。

羊城晚报记者 徐扬扬

